
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 37
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 13 oktober 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Eergerelateerd geweld  -  Aanpak

Ik verwijs vooraf naar schriftelijke vraag nr. 903 van 4 augustus 2020 van Chris Janssens 
(ook gericht aan minister Somers onder nr. 330 die een verwijzend antwoord gaf). 

In haar gecoördineerd antwoord gaf de minister het volgende aan: “Wat betreft 
eergerelateerd geweld, ontwikkelden een aantal CAW specifieke interventies gericht naar 
slachtoffers van eergerelateerd geweld of etnisch-culturele minderheden. Daarnaast 
komen situaties van eergerelateerd geweld ook in aanmerking voor een aanmelding bij de 
ketenaanpak of de Family Justice Centers (FJC’s). Bij de FJC’s in Mechelen, Antwerpen en 
Limburg zet men al langer in op het herkennen van signalen van eergerelateerd geweld 
maar er is wel nood aan bijkomende opleidingen en handvaten. Daarom voorzie ik dit jaar 
nog een opleiding rond dit thema voor alle partners (hulpverlening, politie en parket) van 
de ketenaanpak en Family Justice Centers in Vlaanderen om hen handvaten te geven in 
enerzijds het herkennen van de situaties en anderzijds in de aanpak ervan. Dit doe ik in 
samenwerking met het Veilig Huis in Nederland. Tenslotte kunnen slachtoffers van 
eergerelateerd geweld ook terecht in het Emma Huis in Mechelen voor beveiligde opvang.”

1. Hoeveel aanmeldingen van eergerelateerd geweld zijn er in de afgelopen drie jaar bij 
de FJC’s geweest? Graag een opsplitsing per jaar en per FJC.

2. Hoe werd in het verleden bij de FJC’s al ingezet op het herkennen van signalen van 
eergerelateerd geweld?

3. Wanneer zullen de nieuwe opleidingen rond dit thema voor alle partners van de 
ketenaanpak starten? Gaat dit om een algemene opleiding of krijgt elke partner een 
specifieke opleiding? Waaruit zal deze opleiding bestaan?

4. Welke initiatieven nemen de CAW’s specifiek omtrent eergerelateerd geweld?

5. Hoeveel slachtoffers van eergerelateerd geweld worden momenteel opgevangen in het 
Emma Huis in Mechelen?

6. Is er nood aan een bijkomend specifiek aanbod voor slachtoffers van eergerelateerd 
geweld?

7. Hoe kan er gezorgd worden voor een awareness van het probleem bij de verschillende 
Vlaamse partners, waaronder de hulpverlening? Welke initiatieven neemt de minister?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (61) en Wouter Beke (37).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 37 van 13 oktober 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


